



## 生活如诗

### 关于成长

——献给毕业的我们

青岛大学附属中学 七年级15班 邓鹤言

六年前，  
我们还是懵懵懂懂的孩童。  
六年后的，  
我们已是朝气蓬勃的少年。  
在这六年中，  
我们收获了知识，  
收获了友情，  
更收获了成长。  
时光带来了我的青春年华，  
也带走了我的童年时光。  
如今朋友们虽各赴前程，  
但我们的友情永不褪色。  
记六年花谢花开，  
忆六载纯真时代。  
谨以此诗，  
献给毕业的我们。  
或许，  
这种不舍中又有期待的感受，  
就是成长的滋味吧！

### 叶子之歌

青岛文登路小学 六年级2班 刘庚

指导老师 管君

我是树的衣服，  
四季把我放出来又抓回去，  
陪我玩游戏，  
一年又一年。  
我是草地的雨伞，  
从枝头降落在绿毯，  
乐此不疲。  
我是树干之子，  
春催我发芽，  
夏伴我成长，  
秋令我飘零，  
冬使我归于大地。  
清晨携微风一起迎接朝露，  
傍晚同树枝一起目送落日。  
我飘至荒野，  
荒野变得愈加美丽，  
我落在丛林，  
丛林平添几分景色。  
我被风轻轻掀动，  
泛起金黄波浪阵阵。  
小雨偷袭时，  
任水滴在我身上调皮。  
我奋力生长时，  
有树根温柔以待。  
我安心养老时，  
树枝将我狠心甩落。  
但是待到明年，  
生命又会萌生新的希望。



## 朝花夕拾

### 海边垂钓

青岛无棣四路小学 四年级1班 陈华杉 指导老师 王廷伟

我爸爸喜欢钓鱼，经常去海边垂钓，每次都不会空手而归，他的水桶里总是装着黑鱼、鲈鱼等鲜美的海鱼，还经常给我讲钓鱼的乐趣和知识，简直就是钓鱼达人。我央求爸爸带我一起去钓鱼，爸爸的条件是让我写一篇钓鱼的作文，我愉快地答应了。

周六的早晨，我们背起了鼓囊囊的装备包准备出发，包里有钓竿、钓线、鱼饵、抄网、漂筒、水桶、遮阳伞、马扎，外加吃的喝的。我爸爸开着车直奔大海，到了海边，我们选好地点，爸爸支起钓竿，上线、下饵，耐心地守候。海水碧蓝清澈，一排排海浪在我们脚下涌过，爸爸放到水中的两组浮漂随波摇荡。

我按照爸爸教的套路上线，然后甩竿，静等愿者上

钩。也许是因为我正处于“新手保护期”，运气竟然出奇得好，一会儿我的钓竿下就有鱼自投罗网。我兴奋地起竿，看到一条小鱼正可怜地挣扎着，我对爸爸说：“放生吧，等它长大了，我再钓它。”爸爸同意了，爸爸看我手气不错，替我换上鸳鸯钩。不一会儿，只见浮漂轻轻抖动，爸爸让我沉住气先别动，浮漂下沉，又在海边上拉直。然后，我在爸爸的指挥下赶忙一抖竿，竟然是三钩双鱼，顿时心花怒放。

我喜欢上了钓鱼，但并不在乎能钓到多少鱼，我享受垂钓的过程，一些糟糕的小情绪会随着钓竿悄悄溜走了。我更喜欢我的爸爸，是他教会我如何做一个富有生活情趣的人。

### 我的理想

青岛西海岸新区峨眉山路小学 四年级1班 单荷雯

我的爷爷外表硬朗，手臂非常有力气，在我小的时候，他可以轻松把我抱起来，抛到天上，再稳稳地接住我，还能托着我玩倒立。他非常爱干净，自己的被褥永远都叠得整整齐齐，每天穿的衣服都很干净、利索。我曾经问爷爷：“您为什么每天都要把被子叠得像豆腐块一样？为什么每天一定要整理好衣服再出门？”爷爷被我问得一脸懵，他说：“每个人都要这样做呀。”我又问妈妈，妈妈很严肃地说：“这是爷爷刻在骨子里的军人风范。你要好好记住，也要努力向爷爷学习，把这样好的行为习惯刻在自己的骨子里。”

是的，这就是我的爷爷，令我敬佩的爷爷。他年轻时候是一名海军战士。当时，他就在青岛服役，后来在此定居。爸爸和妈妈结婚之后，又有了我。爷爷经常带我去海边，看着大海并不多说话。我问爷爷：“您当海军的时候都干什么呀？”爷爷笑眯眯地说：“穿上那身军装，就该保家卫国。”

我知道爷爷曾经是一名军人之后，心里很自豪，也想像他一样成为一名光荣的军人，我的理想是成为一名军医。妈妈说这是一个崇高的理想，但是实现的

过程可能会比较辛苦，需要一直保持优秀的学习成绩，拥有健壮的体魄和坚定的信念，以及强烈的爱国情怀。听了妈妈的话，我并没有退缩，只要提起当军医这个理想，我就会很激动。妈妈说中国军人拥有铁血军魂，他们用生命捍卫我们的国家。但是我想，铁打的军人也会受伤吧？爷爷说他和战友当时在部队训练的时候就曾经受伤，但是没有一个人退缩过。我要学习最先进的医疗技术，如果看到军人受伤了，我就第一时间帮助他们减轻伤痛，治好他们的伤，我会努力履行军医的职责。我下定决心好好学习文化知识，多吃饭，多运动，将来要为我们伟大的祖国贡献自己的力量。爷爷得知我的理想，非常欣慰，并鼓励我要向着理想坚持不懈地奋进！

爷爷把军人风范刻在了骨子里，一言一行都是含蓄且有力量的，我也要向爷爷学习，用军人的风骨约束、激励自己。如果有一天我实现了当军医这个理想，我想爷爷一定会骄傲地送我去部队。到那时候，我想告诉爷爷：我以您为榜样，继承着您的意志，我会用生命热爱我们伟大的祖国。



## 人物速写

### 我心中的月亮

青岛朝城路小学 五年级2班 韩照熙 指导老师 刘凤娟

漆黑的夜晚，我低着头，背着书包，走在空荡的街头。上学时的烦恼与走夜路时的恐惧在心中杂糅着，慌乱又无力地迈着步子。

这时，路边的石阶上泛出微弱的银白光——我抬头一看，找到了光源，明月又一次升在空中。那一刻，我忽然想起了班主任蓝月丽老师，因为她的名字很容易让人联想到月亮。

今晚的月亮不怎么圆，但在夜幕里，依然发出皎洁的光，让一切繁星都成为点缀。再看前方的路，这儿那儿都若有若无地染上了一层银色，是月光让那最黑暗的角落也亮起来，不再令我发颤。在最黑暗的时候，在我们最渴望得到明亮慰藉的时候，月亮总能给

予我们一丝光明。不管在天涯还是海角，每到夜晚抬起头，总有那陪伴我走过长路的月亮。

那“皎皎天上月”不就像我们的班主任蓝月丽老师吗？在我感受到学习压力，却不知向谁诉苦，默默承受又想赶紧抛下之时，是她看到了我的难处。她时不时和我交流沟通，甚至和我一起跑步散心，温柔的开解犹如一束光重新点亮我的世界。从此，我的心如释重负，我好像打开了被黑暗闭锁的鸟笼，自己终于得以在光明澄澈的天空下自由地飞翔。

我再看天上的月亮，它好似在冲着我笑。我向它招了招手，挺胸抬头，心里翻箱倒柜也找不到一丝烦恼与恐惧，望向远方漫长的路，迈出了坚定的步伐……

### “顺风耳”妈妈

青岛第六十五中学 八年级2班 王泽琛

我的妈妈有一头乌黑亮丽的头发，胖乎乎的脸上有一双大眼睛和一张不大不小的嘴巴，看上去十分温柔。

虽然妈妈的相貌并不出众，但是她有一个特质令我佩服不已——妈妈长着一双“顺风耳”。有一次，我和爸爸在客厅“密谋”周末外出踢球，因为不想被妈妈发现，于是我们就很小心地“咬耳朵”。没想到的是，我俩窃窃私语竟被躺在床上的妈妈听见了，她走过来问：“你们说什么悄悄话呢？是不是打算周末背着我去踢球？”我和爸爸四目相对，惊讶

地说：“你怎么知道的？我们都那么小声地说话了，你怎么还能听见？唉！你的耳朵太灵敏了，简直是‘顺风耳’。”踢球的计划又落空了，没办法，我还是好好在家写作业吧！

妈妈还是一个爱干净的人。她会把家里的每个角落都打扫得干干净净。每个周日都是我们家大扫除的日子，妈妈总要“全副武装”，戴上口罩，穿上围裙，抹布在她的手中上下翻飞，像变戏法一样。不一会儿，家里就一尘不染了。

这就是我的妈妈，一个爱干净、负责任、全心全意为家庭付出的好妈妈，我十分爱她。



观海新闻客户端